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.ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 038/2017 
Aos vinte e três dias do mês de outubro de dois mil e dezessete, às 19h00min, reuniram-
se nas dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida 
Joaquim Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: ADELAR LIMA, ADÃO 
BIANCATTI, GILMAR JACOB HEINZ, JAIR FORMAIO, NÉLIO JOSÉ PALUDO, 
MARCELO ADRIANO ANTUNES, PAULO MATIA HEINZ, PAULO DEOCLIDES CAMERA 
e SIDMAR ONOFRE, que assinam em Livro próprio suas presenças para a trigésima 
sétima Sessão Ordinária do segundo período da 1º Sessão Legislativa da 13ª Legislatura 
da Câmara Municipal de Enéas Marques, Estado do Paraná, sob nº. 038/2017, conforme 
disposto no Regimento Interno da Casa. Havendo número legal de vereadores e sob a 
proteção de Deus o Presidente da Câmara Paulo Matia Heinz, declarou aberta a Sessão, 
cumprimentou os vereadores e demais presentes. Prosseguindo a Sessão o Presidente 
Vereador Paulo Matia Heinz convidou o Vereador Paulo Deoclides Camera para fazer a 
leitura do texto bíblico seguido do momento da oração. Na sequência colocou em 
discussão a Ata da Sessão Ordinária sob nº. 037/2017, do dia 16 de outubro de 2017. Em 
seguida o Presidente da Sessão solicitou ao Secretário da Mesa à leitura das 
Correspondências recebidas e expedidas. Correspondência Recebida: Convite da 
Emater para todos os vereadores participarem do Programa de ATER em Enéas Marques 
no dia 31 de outubro. Correspondência Expendida: Ofício 94/2017 encaminha 
Autógrafos dos Projetos de Lei nº 041, 043, e 047/2017 ao Executivo. Ofício 095/2017 
encaminha Indicação nº 046/2017 ao Executivo. Ofício 069/2017, enbcaminha à Família 
de Bauduino Guimarães Moção de Pesar. Protocolos na Secretaria: Protocolo n° 
109/2017, referente ao Projeto de Lei nº 047/2017, o qual denomina “Rua J” no perímetro 
urbano do Distrito de Pinhalzinho, Município de Enéas Marques – PR. Protocolo nº 
110/2017, referente ao Projeto de Lei nº 048/2017, o qual autoriza o Executivo Municipal a 
efetuar abertura de Crédito Adicional Suplementar no Orçamento do Município de Enéas 
Marques para o exercício de 2017 e efetuar alterações nos Anexos da LDO exercício 
2017 e dá outras previdências. Protocolo nº. 111/2017, referente a Indicação 047/2017, o 
qual requer sugerir ao Chefe do Executivo, Sr. Prefeito Municipal, para que determine ao 
setor responsável desta municipalidade o início da regularização dos imóveis sito no 
“Morro da Formiga”, “Morro do Lega”, perto do Posto de Saúde Municipal e da 
Subestação da Copel desta cidade. Pois os moradores daquela região não possuem 
documento para exercer seu direito de propriedade, bem como, devido à esta situação, 
não conseguem realizar os pagamentos dos tributos competentes (IPTU), pois “não 
existe” a base de cálculo regularizada, ou seja, não há documento. Despacho da 
Presidência: Os projetos 047/2017 e 048/2017 foram encaminhados à Ordem do Dia 
para a votação da admissibilidade da Urgência. A Indicação 047/2017 será analisada e 
dada os devidos encaminhamentos. Não havendo nenhum Vereador inscrito no Grande 
Expediente passou-se a Ordem do dia: Iniciou-se a ordem do dia com todos os 
vereadores presentes. Em votação foi aprovado a admissibilidade da urgência nos 
Projetos 047/2017 e 048/2017. Foi aprovado em primeiro turno de discussão e 
deliberação por unanimidade de votos o Projeto de Lei nº. 047/2017, o qual o qual 
denomina “Rua J” no perímetro urbano do Distrito de Pinhalzinho, Município de Enéas 
Marques – PR. Usaram da palavra na discussão deste Projeto de Lei os Vereadores Jair 
Formaio e Paulo Matia Heinz. Foi aprovado em primeiro turno de discussão e deliberação 
por unanimidade de votos o Projeto de Lei nº 048/2017, o qual autoriza o Executivo 
Municipal a efetuar abertura de Crédito Adicional Suplementar no Orçamento do 
Município de Enéas Marques para o exercício de 2017 e efetuar alterações nos Anexos 
da LDO exercício 2017 e dá outras previdências. Usaram da palavra na discussão deste 
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Projeto os Vereadores Jair Formaio, Paulo Deoclides Câmera, Marcelo Adriano Antunes, 
Adão Biancati, Adelar Lima, Gilmar Jacob Heinz, Sidimar Onofre e Paulo Matia Heinz. Foi 
aprovado em segundo turno de discussão e deliberação por unanimidade de votos o 
Projeto de Lei Ordinária do Poder Legislativo 045/2017, o qual proibi a concessão de 
alvará, outorga autorização e/ou licença de competência municipal a quaisquer pessoas, 
físicas ou jurídicas, que pretendam utilizar o solo com a finalidade da exploração e/ou 
explotação de gases e óleos não convencionais (gás de xisto, gás metano carbonífero e 
outros) pelos métodos de fraturamento hidráulico – e de refraturamento hidráulico. 
Usaram da palavra na discussão deste Projeto os Vereadores Paulo Deoclides Câmera, 
Jair Formaio, Adelar Lima, Adão Biancatti, Nélio José Paludo e Paulo Matia Heinz. Os 
Projetos contaram com parecer favorável das Comissões Permanentes da Casa e da 
Procuradoria Jurídica do Poder Legislativo. Encerrou-se a ordem do dia com todos os 
vereadores presentes. Não havendo nenhum popular inscrito na Tribuna Livre passou-se 
as Explicações pessoais dos Vereadores: Inscritos os Vereadores Gilmar Jacob Heinz, 
Marcelo Adriano Antunes, Paulo Deoclídes Câmera, Adelar Lima, Sidimar Onofre, Paulo 
Matia Heinz e Jair Formaio. O Vereador Gilmar Jacob Heinz reiterou pedido para arrumar 
as pontes do município, nas quais foram destruídas ou estragadas pelas chuvas. O 
Vereador Jair Formaio falou novamente do Projeto 048/2017, dos calçamentos. 
Agradeceu os vereadores da outra legislatura também, pela luta pelos 
calçamentos/asfalto. Bem como parabenizou o executivo pela causa.Reiterou o pedido 
para arrumar algumas coisas do Campo da Aparecida D’Oeste, devido à iluminação e 
outros problemas.Falou também, do Ginásio do Pinhalzinho, para ser reparada sua 
iluminação. O Vereador Paulo Deoclídes Câmera falou a respeito do seu Requerimento 
(Indicação 47/2017), a respeito da regularização do Morro da Formiga. Reiterou para que 
o Executivo regularize aquela área, faça uma reunião com os moradores para buscar a 
melhor solução. O Vereador Adelar Lima reiterou o Projeto do Anti-Fracking, dizendo que 
em municípios do Paraná, a população se colocou contra esta atividade e não deixaram a 
empresa realizar a extração.Também, demonstrou indignação a respeito do requerimento 
antecitado de Paulo Câmera, pois, demonstrou que já havia feito o requerimento anos 
atrás e nada tinha sido feito. E se solidarizou com o pedido do Nobre Par. De igual forma, 
relatou dissabores apreciados pela população no Posto de Saúde, o qual, segundo 
relatos, não contam com o devido suporte de um estabelecimento de saúde. O Vereador 
Sidimar Onofre relatou um Convênio com Órgão Governamental, qual serve para 
regularizar os pontos críticos do Município. Para solicitar que sejam com rapidez 
terminados os referidos projetos de regularização.Também trouxe à tona alguns dilemas 
na regularização do Morro da Formiga. O Vereador Paulo Maria Heinz ressaltou 
pertinentes os pontos trazidos pelos Nobres Pares. Concluiu que irá encaminhar às 
devidas diligências com os órgãos Competentes para feitura dos requerimentos 
antecitados, bem como os explicou. Falou que em gestões passadas também fora uma 
luta sua pela regularização do Morro da Formiga, bem como, demonstrou algumas 
dificuldades da regularização do Morro da Formiga, porém demonstrou grande esperança 
na intenção. Ressaltou projeto para retirada de pessoas das áreas de risco para 
loteamentos para fim social. O Vereador Marcelo Adriano Antunes ressaltou a questão da 
remoção das pessoas em área de risco para loteamentos sociais que deve ser feita com 
muita cautela para que algumas pessoas não se prevaleçam da situação. Nada mais a 
ser tratado o Presidente agradeceu aos Vereadores, e convocou os Vereadores para a 
39ª Sessão Ordinária do segundo período da 1ª Sessão Legislativa da 13ª Legislatura às 
19h00min do dia 30 de outubro de 2017. Solicitou a lavratura da ata e sob a proteção de 
Deus declarou encerrada a trigésima oitava Sessão Ordinária do segundo período da 1ª 
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Sessão Legislativa da 13º Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, em 23 de 
outubro de 2017, às 21h00min. Finalizou-se a presente Sessão com a presença de todos 
os vereadores com assento na Casa. Comentários, apartes, intervenções e justificativas 
de votos, encontram-se gravados na sua devida integra, em gravação de áudio em HD 
parte integrante desta Ata, nos arquivos da Câmara Municipal. 
 
 
Vereador Paulo Matia Heinz                                Vereador Sidmar Onofre  
PRESIDENTE DA MESA DIRETORA                                             PRIMEIRO SECRETÁRIO  
  
 


